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20.06.2025 

 שם התלמיד/ה _________________          כ"ד בסיון תשפ"ה 

 ט מדעית וסייבר -עבודת קיץ במתמטיקה לבוגרי ח'  העולים ל הנדון: 

 

 בוגר/ת ח' יקר/ה  

 

 מוגשת לך בזאת עבודה במתמטיקה לחופש הגדול. 

 

 במבחן הראשון שיתקיים בשנה"ל הבאה ,יופיעו נושאים מהעבודה.  

 

. אין להגיש על גבי דפי העבודה.  בדפי חשבון בקלסר שקוףיש להגיש את העבודה בשבוע הראשון של שנה"ל  

 .למספר כל תשובה ולארגן הגשה לפי סדר השאלותיש 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

●   

 

 

 אנו מאחלים הצלחה רבה וחופשה נעימה 

 חופשה נעימה 

 

 צוות מורים למתמטיקה 
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 :פתרו את משוואות הבאות  .1

(1) 

 
(2) 

 
(3) 

א. פתרו את המשוואה הבאה: 
7𝑥+6

15
−

3𝑥+13

4
=

5𝑥+3

6
 

ב. איזה מספר יש לרשום במקום ? כדי שפתרון המשוואה 
𝑥+1

4
−? =

2𝑥

3
+ יהיה      זהה לפתרון   1

 המשוואה בסעיף הקודם?

(4) 

נתונה המשוואה  
2𝑥+4

6
=

𝑎⋅𝑥+8

12
 

 על מנת שלמשוואה יהיו אינסוף פתרונות? הסבירו.    aמה צריך להיות ערכו של 

(5) 

נתונה המשוואה  
2𝑥+4

8
=

2(𝑥+𝑎)

8
 

 על מנת שלמשוואה לא יהיה פתרון? הסבירו.    aמה צריך להיות ערכו של 

 

 

 פתרו את אי השוויונות הבאים  והציגו  תשובה על ציר המספרים:   .2
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 פתרו את מערכות המשוואות הבאות:   .3

 

 
     

 שאלות מילוליות
 

מערכת משוואות מתאימות.  פתרו את השאלות המילוליות הציגו את הנתונים בטבלה או בדרך אחרת וכתבו משוואה או 
  .פתרו ורשמו תשובה מילולית 

(1)  

  

(2) 

 

(3) 
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 (4) 

(5) 

         

 שעות.  4 ( רכב נסע מעיר א לעיר ב והגיע לאחר 6
 שעות.  5קמ"ש והדרך נמשכה  20  -בדרך חזרה הרכב האט ב   
 מה הייתה מהירות הרכב בדרך הלוך? מה המרחק מעיר א לעיר ב?    

 קמ"ש.   8  -קמ"ש מביתו לים. בדרך חזרה מהים הגביר את מהירותו ל 4(. הולך רגל הלך במהירות  7
 שעות.  כמה זמן נמשכה הליכתו לים?  מה המרחק מהבית לים?  6הליכתו נמשכה  סך הכל

 
 קמ"ש מהר יותר מהאיטית.  20ק"מ יצאו זו לקראת זו שני מכוניות. המהירה מבניהן נסעה  470(.משני ערים במרחק 8

 ק"מ. מצאו את מהירות המכוניות.  150שעות נסיעה המרחק בניהן היה  2כעבור 

  40בבוקר יצאה מכונית מים המלח לכיוון הים התיכון במהירות  10  -ק"מ. ב  200(.המרחק מים המלח לים התיכון הוא 9
 קמ"ש. מתי המכוניות יפגשו? 60יצאה מכונית בכיוון ההפוך במהירות  12:30 -קמ"ש. ב

 ק"מ יצאו בו זמנית רוכב אופנוע ורוכב אופניים זה   300(.משני מקומות הרחוקים זה מזה 10
       4לקראת זה. רוכב האופניים רכב במהירות מסוימת. רוכב האופנוע רכב במהירות הגדולה פי     

 שעות רכיבה.  3ממהירותו של רוכב האופניים. הרוכבים נפגשו כעבור     
 א. באיזו מהירות רכב רוכב האופנוע?     
 ב. איזה מרחק עבר רוכב האופניים עד שנפגשו?      
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 קוויתפונקציה 
 

1.  

 

2.  
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3.  
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4.  
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5.   

 העוברת דרך אלכסון המלבן  𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה   

 ABCD (𝐵𝐶॥𝐴𝐷, 𝐴𝐵॥𝐷𝐶)   .שצלעותיו מקבילות לצירים 

 ראו שרטוט.   

 

  .(10,6)הם   Cושיעורי הקודקוד (2,2)הם   Aשיעורי הקודקוד 

 .  B,Dא.  מצאו את שיעורי שני הקודקודים 

 . DCב. מצאו את משוואת הישר המונח עליו הצלע 

 .ACג. מצאו את משוואת הישר עליו מונחת האלכסון 

 ד. עבור כל  טענה קבעו האם היא נכונה או שאינה נכונה. נמקו. 

 נימוק  ן/לא נכון נכו טענה 

i  נמצאת על האלכסון  (4,3). הנקודהAC .   

ii   עבור .𝑥 < הפונקציה עליה מונח    2−

 שלילית  ACהאלכסון 

  

 

נקודה   נתונה  המשולש    Fה.  ששטח  המשולש    AFCכך  לשטח   . BACשווה 

 והסבירו את שיקולכם.   Fכתבו דוגמה לשיעורי נקודה  



 

9 
 

 

 גיאומטריה )טענה+נימוק( 

 

 נמצאות על ישר אחד.   E,A,F,C,B. הנקודות 1

𝐴𝐷ש"ש )  𝛥𝐷𝐴𝐶נתון:  = 𝐶𝐷) ,  𝐷𝐹 ⊥  𝐸𝐵, ∢𝐷𝐴𝐹 =  2 ⋅ ∢𝐶𝐷𝐹.  

 

 

א. חשבו את גודלה  

 𝐴𝐷𝐶∢של זווית  

𝐷𝐵נתון כי    ⊥  𝐴𝐷 

𝐸𝐷  -ו ⊥  𝐷𝐶. 

ב. עבור כל  טענה  

קבעו האם היא  

נכונה או שאינה  

 נכונה. נמקו. 

 נימוק  לא נכונה  נכונה  טענה 

∢𝐷𝐶𝐴 = ∢𝐷𝐴𝐶    

∢𝐷𝐸𝐴 = ∢𝐷𝐵𝐶    

 ∢𝐵𝐷𝐴  חוצה את זווית 𝐷𝐶    

𝛥𝐷𝐵𝐶ג. הוכיחו כי   ≅ 𝛥𝐷𝐸𝐴 
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 . בשרטוט שלפניכם נתון:2

𝑅𝑇 = 𝑇𝑂 

∢𝑇𝑅𝑂 = 2∢𝐹𝑂𝑅 

𝑅𝑇 ⊥ 𝐷𝑂 

𝑅𝐷 ⊥ 𝐸𝑂 

 שווה שוקיים.    𝛥𝐷𝑂𝑅א. הוכיחו כי משולש  

? אם כן,   𝛥𝐹𝑇𝑂חופף למשולש   𝛥𝑅𝐷𝑇ב. האם משולש  

 הוכיחו. אם לא, הסבירו מדוע.

  𝛥𝐷𝑂𝑅ג. חשבו את זוויות משולש  

𝑅𝑂ד. נתון כי   = מ"ס   . 𝛥𝐷𝑂𝑅חשבו את היקף משולש   10 

 

 

3.  
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4. 

 

   

 משפט פיתגורס

1.  

 

2.  
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 :דמיון משולשים

1.  
 לפניכם סרטוט. 

 

 

 

 

 

 מצאו בסרטוט שני משולשים דומים וכתבו את הדמיון לפי סדר ההתאמה.  .1

_________________________________________________________. 

 איך יודעים שהמשולשים דומים? הסבירו, .2

 _________________________________________________  ?מהו יחס הדמיון

 ? _______________________________________________.  ABמהו אורך קטע    .3

 

 AB  || DEנתון   ABC  Δבמשולש   .2

 

 הראו שהמשולשים דומים  .1

 רשמו את הדמיון בהתאמה.             .2

 מצאו את יחס הדמיון ואת אורך   .3

       ABהצלע   

 

 ?  BCד.         האם אפשר למצוא את אורך צלע       

 .אם לא, הסבירו מדוע. אם כן, מצאו את אורכה                     

מדועהסבירו  אם לא,      .     

 אורכה. אם כן, מצאו את 

 
 

 

  

E 

A 

B C 

D 

ס"מ 6  

ס"מ 5 ס"מ 5   

A 
E 

3 

6 

5 

B 

D C 
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 טענה+נימוק( משולש שווה שוקיים)

1.  

 

2.  
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 תיכון במשולש

1.  

 

2.  
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 אוריינות מתמטית 

  לבחור   בנק איזה. משימת אוריינות מאור מתמטי: 15

והחליטה לפתוח חשבון בנק. ההורים שלה המליצו לה לעשות סקר בין הבנקים כדי לבדוק אילו בנקים   18דינה הגיעה לגיל  

 מציעים תנאים טובים יותר. 

כל בנק גובה עמלה )תשלום( עבור כל שירות שהוא נותן כמו: ניהול החשבון, משיכת כסף, הוראת קבע ופעולות חשבונאיות  

 נוספות. 

 גם אלכס החליט להצטרף לסקר ולפתוח חשבון בנק. אלכס ודינה היו בשני בנקים שונים. 

 כלומר תשלום מופחת של עמלות. –כל בנק ניסה למשוך אותם אליו ולהציע )לדברי פקידי הבנקים( תנאים הכי טובים 

 לפניכם הצעה של שני הבנקים לגבי פירוט העמלות לחודש:

 2בנק  1בנק 

 ש"ח עבור ניהול חשבון   2 ●

על כל פעולה בנקאית תשולם עמלה   ●

 ש"ח.   2בסך 

ש"ח ללא קשר  12עמלה קבועה של  ●

 למספר הפעולות שמבצעים.  

 . 2ואלכס פתח את החשבון בבנק  1ינה פתחה את החשבון בבנק ד

 ?1פעולות חשבונאיות. איזו עמלה שילמה דינה לבנק  4( בחודש ינואר דינה ביצעה 1א. )

 ?2( אלכס בחודש ינואר לא ביצע אף פעולה חשבונאית. האם עליו לשלם עמלה לבנק 2)    

 ₪. כמה פעולות חשבונאיות ביצעה? 20עמלה של  1( בחודש פברואר דינה שילמה לבנק  3)    

 ₪? נמקו.  15( האם ייתכן שבחודש מסוים תשלם דינה עמלה של  4)    

ב. בחודש מרץ הסתבר שאלכס ודינה ביצעו מספר זהה של פעולות חשבונאיות ושילמו לבנקים סכום זהה עבור עמלות.  

 כמה פעולות חשבונאיות ביצעו? פתרו בדרך אלגברית ובדרך גרפית.  

 

 

 

 

 

https://maor.haifa.ac.il/%D7%90%D7%99%D7%96%D7%94-%D7%91%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%91%D7%97%D7%95%D7%A8-%D7%A2%D7%9E%D7%9C%D7%95%D7%AA-%D7%A8%D7%9E%D7%94-%D7%A8%D7%92%D7%99%D7%9C%D7%94/
https://maor.haifa.ac.il/%D7%90%D7%99%D7%96%D7%94-%D7%91%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%91%D7%97%D7%95%D7%A8-%D7%A2%D7%9E%D7%9C%D7%95%D7%AA-%D7%A8%D7%9E%D7%94-%D7%A8%D7%92%D7%99%D7%9C%D7%94/
https://maor.haifa.ac.il/%D7%90%D7%99%D7%96%D7%94-%D7%91%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%91%D7%97%D7%95%D7%A8-%D7%A2%D7%9E%D7%9C%D7%95%D7%AA-%D7%A8%D7%9E%D7%94-%D7%A8%D7%92%D7%99%D7%9C%D7%94/
https://maor.haifa.ac.il/%D7%90%D7%99%D7%96%D7%94-%D7%91%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%91%D7%97%D7%95%D7%A8-%D7%A2%D7%9E%D7%9C%D7%95%D7%AA-%D7%A8%D7%9E%D7%94-%D7%A8%D7%92%D7%99%D7%9C%D7%94/
https://maor.haifa.ac.il/%D7%90%D7%99%D7%96%D7%94-%D7%91%D7%A0%D7%A7-%D7%9C%D7%91%D7%97%D7%95%D7%A8-%D7%A2%D7%9E%D7%9C%D7%95%D7%AA-%D7%A8%D7%9E%D7%94-%D7%A8%D7%92%D7%99%D7%9C%D7%94/
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 :פירוק לגורמים

(1) 

 

(2) 

 

(3) 
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 פונקציה קווית ודמיון

 


